

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hónap . . . 150 pengő
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1929 november 22.

Péntek

II. évfolyam, 267 szám

Köszöntés

Irta: Scitovszky Béla dr. m. kir. belügyminiszter.

A közigazgatás rendezéséről szóló törvény rendelkezései értelmében lezajlottak a törvényhatósági választások, megtörtént az önkormányzati testületek ujjaalakulása és a mai nappal kezdetét veszi az új törvényhatóságok új élete.

Vannak, akik ez átalakulással kapcsolatban a gyász harangját kongatják. Elégikus hangon bucsuztatják a régi vármegyét, amely szerintük ezeréves dicsőséges múlt után az enyészet ölébe hullt.

Én nem tartok a gyászolókkal. Nem a lélekharangot, hanem a husvéti feltámadás ujjongó harangjait kongatom. Nem temetem a régi vármegyét, hanem köszöntöm! Mert nem lehet temetni azt, ami nem halt meg, mert nem is halhat meg soha!

Köszöntöm az új vármegyét, de ebben a köszöntésben a régi vármegyének nem bucsuztató elégiát, hanem új életre támadásában üdvözlő hozsannát mondok.

Az ezeréves magyar vármegye nem halt meg és hiszem, nem fog meghalni soha! Csak a köntöse változott, csak a régi, patinás fegyverzete cserélődött ki az új élet küzdelmeinek megfelelően. Történelmi lénye, nemes szelleme, hallhatatlan lelke az új köntösben és fegyverzetben is változatlanul tovább él és öserejével gyümölcsöt érlelő áldásként fogja fejleszteni az új vármegye jövődét.

Azt a hivatást, melyet az elmúlt ezer esztendőben a magyar sors és történelem juttatott a vármegyének, dicsőséggel betöltötte. Most újabb ezer év küszöbén állunk, más a magyar sors hivatása, mint volt a múltban, természetes tehát, hogy a régi vármegyét is az új magyar élet, az új magyar történelmi fejlődés perspektívájába kellett helyezni. Ez az új élet és perspektíva, ha gyökereit mélyen benne is rejtenek az ezeréves múltban, kell, hogy lépést tartson az idők haladásával.

És amikor az egész magyar élet belekapcsolódik ebbe a haladásba, a vármegye sem lehet kivétel. A száguldó expresszek és repülőgépek korszakában nem járhatunk többé régi delizánszon, mert különben lemaradunk az élet küzdőteréről.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TELMÉNYÁRAK a budapesti közsdén:

Buza	P 23.15—24.25
Takarmány árpa	P 15.30—15.70
Zab	P 14.50—15.50
Tengeri (morzsolt)	P 14.00—14.25
Tengeri (csöves)	P 9.25—9.50

Az új magyar vármegye lelkében benne él mindaz, amit a magyar génusz nemes és örökös értékékként alkotott meg és fejlesztett a régi vármegyében. Meg vagyok győződve arról, hogy ezek az értékek, ezek a régi nemes hagyományok tovább fognak élni az új vármegye életében is. Ellenben ki kellett cserélni azokat a fegyvereket, melyeknek hivatásuk betelt. Ezeknek a múltban ható és értékes ereje megszűnt és a ma életében a fejlődés előrelendítése helyett annak kerékkötőivé válhatnának. Így volt szükség felretételére régi alkotmányunk egyik legbiztosabb fegyverének: a passzivitásnak, amely pedig évszázados tradíciók volt és vele a magyar história örök emléket állított a vármegyéknek.

A magyar sors és magyar élet azonban megváltozott, amint megváltozott az idők szelleme is.

Ez a sors és ez az élet pedig megköveteli, hogy ne a passzivitás gondolatát kövessük, hanem az aktivitását. Munkára és aktivitásra van szükség, mer e nélkül országot építeni, egy romokban álló országot feltámasztani nem lehet.

Ma a legjobb alkotmánybiztosíték a jó közigazgatás és a vármegyének legfontosabb hivatása nem a politikai szereplés, hanem a jó és céltudatos helyi közigazgatás. A vármegyék közjogi hivatása lecsökkent, de annál fontosabb jelentőségű az étellel való szoros kapcsolata. Ez a kapcsolat pedig megkívánja, hogy a vármegye oly szellemi fegyverekkel legyen ellátva, hogy minél hatásosabban képviselje és érvényesítse az autonómiában képviselt lakosság érdekeit. Így fogja csak betölteni azt az igazi és nagy hivatását, melyet az autonómia érdekében, de elsősorban a haza érdekében, a nemzet továbbfejlődésének érdekében kell követnie.

Büszkén állapíthatom meg, hogy

a társadalom, a nemzet egész lakossága ösztönös, belső sugallattól eszmélt rá a vármegyék új hivatások eredményei azt igazolják, hogy az ország lakosságának lelkében a régi vármegye nemes tradícióinak tiszteletben tartása mellett talált viszhangra az új vármegye korszerű hivatása.

A magyar faj politikai érettségébe vetett bizalommal vártam ezt az eredményt, amely nem volt számomra meglepetés, mert hittem benne. Ebben az eredményben nem az a legfontosabb, hogy a parlamentális elvnek megfelelően a törvényhozás többségi pártja nyert általános többséget az autonóm választásokon is. A fontos az, hogy a pártokon felülemelkedve a törvényhatóságok úgy alakí-

tották meg a testületeiket, hogy abban a vármegye társadalmának minden rétege súlyának megfelelő képviseletet nyervén, a legmegfelelőbb módon fogja képviselni és érvényesíteni a gondozásra bízott érdekeket.

Az új törvényhatóságokban a társadalom különböző osztályai meg fogják találni a megértésnek és együttműködésnek azt a módját, amelyből az autonómia érdeke, a közérdek fog győztesen kikerülni. Az új vármegye összetétele pedig nemcsak arra lesz garancia, hogy az új időknek megfelelő haladó szellem biztosításának, hanem arra is, hogy az ezer éves múlt nemes és értékes hagyományai is tovább éljenek és az ősi vármegye soha nem pusztuló szellemi és erkölcsi értékei termékenyítő hatásukkal gazdagítsák az újabb ezeréves fejlődés még ködbe vesző útját!

Nincs tehát semmi okunk gyászharanggal siratni és temetni a régi vármegyét, mert annak lelke és szelleme Főnix madárként fog újra meg újra felragyogni és szárnyalni — a váravárt magyar feltámadásig!

Ezzel köszöntöm az ujjongó alakult vármegyét és városi törvényhatóságokat!

Tűz a Bartha János-utcában

A 26.a. számú nádfedeles ház tetőzete kéményszikráról tüzet fogott és teljesen elhamvadt

Szerdán éjjel alig hogy a templom tonyok elütöttek a 12 órát és a református nagytemplom óre elfujta az éjjelt, utána néhány percre kongatás verte fel az éjszakát. Tüzet jeleztek a toronyórok. A kávéházban és vendéglőkben még elég sokan voltak, mindenki összeszedelőzködött és azt hívták, hogy egy újabb gyújtogatási eset veszélyezteti a várost, gyors tempóban a tűzíranya felé tartottak. Most azonban nem ellenséges szándéku büntény történt, hanem tényleg véletlenül származó baleset.

Az eset részletei a következők:

Éjjel 12 óra 10 perckor a református nagytemplom tornyában kongatni kezdtek, ugyanakkor értesítették a tűzoltóságot és a rendőrséget is, hogy a Bartha János utcában a Sajó köz sarkán az udvari részen nagy füstöt és fel csapódó lángot látnak.

A tűzoltóság a kézfecs kendővel

és a lajtoskocsikkal azonnal kivonult a helyszínre és megállapították, hogy a tűz Becsák László Bartha János-utca 26.a. számú házában a kémény mellől keletkezett. Mivel a ház vége a Sajó közre megy ki, a tűz pedig jó tíz méterre a tetőn volt, könnyen megállapítható lett, hogy bűnös gyújtogatásról szó sem lehet, hanem csakis véletlen balesetről.

A közben megérkezett rendőrök kordont vontak és senkit a veszélyeztetett oldalra nem engedtek. Sajnos a tűzoltók munkája nehezen haladt, mert a locsolóautót, mely mint ismeretes, motoros erővel löveli a vizsugarat és legalább három fecskendő munkájával felér, nem hozhatták mindjárt magukkal, pedig ez esetben talán megmenthető lett volna a tetőzet egy része. Így azonban, dacára a tűzoltók hősiességének, Becsák László házában a tetőzet megmenteni nem lehetett.

A megrémült család amint észre-

A Szentesi Takarékpénztár intézeti helyisége a városháza közgyűlési termében van

vette a tüzet, összes értékes holmijait kirakta az udvarra és így biztosították, nehogy esetleg a plafon beszakadásával tönkre menjenek a házbutorok és ruhafélék. Érdekes, hogy az éjszakában igen sokan vándoroltak a tűz színhelyére s jó néhány százan nézték, hogyan küzdenek a tűzoltók a pusztító elem ellen. Két órai megfeszített munka után, mikor már a Becsák László nádfedeles házának teteje leégett, sikerült lokalizálni a tüzet.

Csütörtökön délelőtt egy bizottság szállott ki a helyszínre, hogy a tűz keletkezésének okát megállapítsák. A bizottság kétségen kívül konstatació, hogy a tűz akként keletkezett, hogy a kémény faláról a vályog lekopott és a közbe épített gerendát az alulról lövő lángok meggyújtották.

A tulajdonos Becsák László szabómester elmondotta, hogy éppen egy gyerekruhát vasalt, mikor erős füst tódult a szobába, kiment az udvarra és észrevette, hogy a kémény mellett lévő nád meggyulladt.

A kár valószínűleg megtérül, mert a ház a Nemzeti Biztosítónál be volt biztosítva.

A locsolóautó későn való kivonulására vonatkozólag azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a beállott fagyosidőre való tekintettel, nehogy a szerkezetet, mint a múltban is valami baj érje, esténként kiüritik. Így tehát amikor a tüzet jelezték a locsolóautót újból kellett tölteni, ami körülbelül 15 perc késedelmet jelentett. A jövőben azonban valószínűleg egy fűhető teremben helyezik le a locsolóautót, nehogy hasonló dolgok előforduljanak.

Nagy gabonahossz Kanadában

Az argentiniai fekete rozsda hírére a kanadai gabonaárak hirtelen felszöktek. A tegnapi áremelkedés mázsánsként 1-3 cent között váltakozott. A piacot hirtelen kiviteli megrendelésekkel árasztották el.

Az áremelkedések — vinnipegi Reuter jelentés szerint — ellensúlyozták a gabonakereskedelem eddigi összes veszteségeit. A november 14-én meglévő buzakészleteket 158.888.000 mázsára becsülték, amely 75 millió mázsával több, mint az előző évi készlet. A többi gabonafajtából hasonló arányú készletek állanak rendelkezésre. A gabonaértékesítő központ hatalmas nyereségre tett szert. A vezetők hangoztatják, hogy az eredmények az ő politikájukat igazolják. A nagy tavi állomások forgalma felülmúlja az idej rekordokat. Tisztán a buzakiviteli szállításokra szóló megrendeléseket 8-9 millió mázsára becsülik.

Nem találják a düsseldorfi tömeggyilkost

Állítólag Pozsonyban bujkál

Teljesen vakon, tehetetlenül tapogatózik a düsseldorfi rendőrség a híres »rém« utáni nyomozásban. Tegnap még felcsillant a remény, hogy egyszerre három nyomon is megindította nyomozást a rendőrség, — mára azonban kiderült, hogy az egyik ut sem vezet eredményre.

Az első nyom az egyik áldozat sirtőjére mellett talált „véres rongydarab” volt, amelyről a kémiai analízis megállapította, az egy vörösbarna portörülő rongy darab, amelyen azonban egy csepp vért sem lehetett találni. A másik próbálkozás Georg Koch 20 éves béreslegény letartóztatása volt, de a gyanúsított sikeresen alibit bizonyított.

A harmadik, eleitől kezdve nem nagyon kecsegtető nyom, egy levél volt, amelyben a tömeggyilkos állítólag bejelentette, hogy szereplésének színterét Pozsonyba tette át.

A nyomozás itt is holtpontra jutott s a rendőrség ma épp oly tanácstalanul áll a véres gyilkosság-sorozat kérdésében, mint februárban, amikor a düsseldorfi rém meg-

kezdte garázdálkodását, törrel, lassoval és kalapáccsal.

Egy ismertnevű német grafológus analizálta azt a levelet, amelyet az ismeretlen gyilkos irt a rendőrségnek. A grafológia megállapítása szerint a levél írója, aki a latin és görög betűket keveri, félművelt ember. Írásmódja brutális. Egyes szavakat aláhuz és ezek a vonalak olyanok, mint a vastag furkósbot. Heves, vad, impulzív természetre lehet következtetni. Bironyos írájegyek arra mutatnak, hogy beteges szexuális ösztön lakozik a levélíróban. Általában hiszterias elemekre hajló egyén írása.

Grafológiai analizések, anonim feljelentések, pánikokozta rémlátások tanui helyett a rendőrség azonban szeretne végre már pozitívumokat is. A közvélemény pedig egy pszichozis alatt áll s a sajtó napról napra hevesebben támadja a rendőrséget, amely nem tudja megakadályozni, hogy nyolc hónapon keresztül egy tömeggyilkos kénye-kedve szerint garázdálkodjon a városban.

Tegnap délben egy detektívfelügyelő érkezett Berlinből.

viszsa kell vezetnie a realitás szelvényéhez azokat, akik elvesztették a realitási érzéket.

A lap megbízható helyről vett információ alapján azt írja, hogy ugy látszik, hogy a román kormány is ugyanerre a meggyőződésre jutott. És úgy értesül, hogy a külügyminisztérium már megtette a szükséges intézkedéseket egy ilyértelmű diplomáciai akció irányában.

Egy másik bukaresti lap közli Pekár Gyula beszédét és kijelenti, hogy nem kételkedik abban, hogy Románia külpolitikájának vezetői megteszik a szükséges intézkedéseket, hogy hasonló arcátlátságnak végét vessék.

A román sajtó újabb uszítására illetékes helyen azt a megjegyzést teszik, hogy Románia az ugynevezett optánsberben szerzett kudarc után újabb támadásra indul, hogy a vereségről elterelje a román közvélemény figyelmét.

De nem is tartjuk valószínűnek, hogy a bukaresti intézőkörök ez uszítás nyomán hajlandók lennének egy olyan akcióra, mely ugyanolyan balsikert hozhatna, amilyennel a hasonló próbálkozások a közelmúltban jártak.

Offenzívába kezdett a Szovjet Kina ellen

Mukdenből jelentik, hogy az orosz csapatok heves harcok után elfoglalták Dalainort és Mancsulit, a keletkínai vasutak mentén. A szovjet haderő egy hadosztályból áll, amelyet tankok, repülőgépek és nehéz tüzérség egészítik ki. Az orosz repülők az egész keletkínai fronton erős tevékenységet fejtenek ki és a szovjet csapatok megszállották Hszuancsengszet és Lisunt, s egész Mesanig hatoltak előre. Blagoveszensznél, ahol nagy orosz erőket vontak össze, az orosz csapatok támadásba mentek át és Reihonál kínai területre léptek.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 órakor nagy bemutató előadás rendes helyárrakkal

Vasárnap, november 24-én három előadás. Az első délután 4, a második este negyed 7, a harmadik fél 9 órakor rendes helyárrak mellett. Színter kerül Olga Csehova világfilmje:

Itél a Dnyeszter

(A szerelem vértanuja)

10 felvonásban. Egy asszony lelkén keresztül látjuk egy birodalom összeomlását. Nem lesz szem, mely szárazon fog maradni, amikor a bámulatos Olga Csehovának küzdelmét látjuk gyermekéért, börtönön, harctereken, a Szajna és a Dnyeszter fagyos vizén át. Kísérő műsor. Híradó. Férfi főszereplő Hans Stüwe. Tullfűtött izgalom! Az anyaszív világhírű drámája. A fehér cár birodalma. Ragyogó hőmezők.

Utána **Flörtöl a feleségem** 8 felvonásban. (Az utolsó pásztoróra). Vidám történet egy férjről, akivel kikezd a felesége. Főszerepben Carmen Boni és Gustav Fröhlich.

Diplomáciai akciót követel a bukaresti sajtó Pekár Gyula Bethlen-beszéde miatt

Probálkozás az optánskérdésben szenvedett csorba kiküszöbölésére

Az egyik bukaresti lap írja: Bethlen Gábor szobrának leleplezése alkalmából november hó 10-én egy ismert magyar politikus, Pekár Gyula volt miniszter a magyar külügyi bizottságának elnöke, beszédet mon-

dott, amely tele van gyalázkodásokkal és fenyegetésekkel Romániával szemben. A bukaresti lap véleménye szerint tekintettel Budapest ismételt provokációjára, érkezett az ideje egy olyan akciónak, amelynek

50 hektó tisztá fehér fajbor eladó

Venni szándékozók megtekinthetik Csongrád Fővényi-utca 56 szám. Érdeklődőknek felvilágosítást ad lapunk nyomdaja

Sirkövek, kereszték, sírszegélyek, minden nagyságban, és színben, legolcsóbban Pálfinál. Simonyi E u. 7 Telefon: 86.



TELEFON-
SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869

Kölcsönöket folyósít | Takarékbetéteket
előnyös feltételek mellett | elfogad gyümölcsöztetés végett



TELEFON-
SZÁM
45

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **füttő-szén.**
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókoksz.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

Ha jól és olcsón akar szórakozni és étkezni

ugy el ne kerülje ifj. Soós József

kaszinó éttermét

ahol állandóan friss, hideg és
meleg ételek, elsőrendű hegyi-
borok jutányos áron kaphatók.
Ifj. Soós József vendéglős
Abonenseket jó házikosztra vállalkozok

JOZSA ISTVÁN

ingatlan adásvételi irodája
KUNSZENTMARTON
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentés város nagy-
demű közönségét, hogy Kunszentmártonban
ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekin-
tetel Kunszentmárton kis határára, — igen
nagy az érdeklődés az eladó és hasznalé-
s földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gaz-
daközönséget, hogy eladó vagy kiadó föld-
jeik értékesítésével megbízni sziveskedjenek.

Vízvezeték szerelést

és javítást, fürdőszobák,
kútfők szerelését, javítását
és mindennemű e szakba vágó
munkát pontosan **vállalja**
és jutányos áron

Füsti Molnár János

kütfuró és szerelő, Kis-
görgős-utca 6 szám
Árajánlattal készséggel szolgál!

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek,
hálózati anód és fűtőpótlók,
hálózati töltőkészülékek,
hangszórók nagy választékban,

Hangszerek,

hurok és alkatrészek nagy
választékban

Szergiusz Miklós

üzletében szerezhetők be!

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek
Fehér László, az ismerlnevi orosházi primás
hattagu női jazz-zenekarával!

Kitünő ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-
nak. Ebéd menü P 1-20. Szives pártfogást kér:
Győry Zsigmond vendéglős.

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

62 hold jó tanyásbirtok közel a városhoz, a
Kurcaparton, mely boltgárkertészetre alkalmas
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezrel
ávehető, a többi pedig a tulajdonos olcsó
kamattal a birtokon hagyja.
14 hold Bökényben, 10 hold árter olcsón.
18 hold tanyásföld Alsóréten olcsón.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi
megállóan olcsón.
14 hold Nagytőkén tanyával.
24 hold a bökényben olcsón.
22 hold Dónáton olcsón.
2 és fél háziföld Nagynyomáson.
10 hold jó tanyás, fas a vásárhelyi ut mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olcsón.
Nagytőkén 18 hold jó föld a kövesut mellett,
Derekegyházaoldalon 22 hold Lászlótelken.
6 hold közel a városhoz olcsón.
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton
10 holdas Királyságon.
62—30—10 holdas Kistőkén.
17 holdas tanyásbirtok.
42 hold Nagytőke és kántorhalmi megálló közt
130 kataszteri jó tanyásföld olcsón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden uccájában, ugy üzlet
és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Előfizetési felhívás!!

a MAGYAR OTTHON

a legolcsóbb, legértelmesebb, legma-
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-
rangú írók közreműködése mellett
szerkeszti: NYÁRY ANDOR
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss
Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési
ára negyedévre 3-50 P, félévre 6-50 P,
egész évre 12 P. Kérjen ingyen mu-
mutatványszámot a „Magyar Otthon”
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-
lek-utca 1 szám.

Makulatur

esomagolópapír minden
mennyiségben kapható
az „Alföldi Friss Ujság”
kiadóhivatalában

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Kossuth-utca 16 sz. alatti
„Jelenffy” vendéglőben
minden este a hat tagu
harmonia salon férfi-ze-
nekar hangversenyez
Szolid árak és pontos ki-
szolgálás. Számos szives
látogatást kér:

Jelenffy Sándor vendéglős.

Abonenseket felveszek!

Halló! Figyelem!

Gyere pajtás

a vásártéri

Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert
ott ma és minden este Nagy
Nusi női zenekara ifj. Lipitor
Imre vezetésével hangversenyez
Pontos kiszolgálás, olcsó árak.
Szives pártfogást kér:

Czeiger Zsigmond

Világhírű Puch kerékpárok

s varrógépek legolcsóbbak
Szergiusznál, Kossuth-u.

Kiss Sándorné (DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Nyersbőrt

legolcsóbban bármire kikészít
és magas áron vásárol
Cserna Antal timár
II. Szeder Imre-utca 7 szám.

Az

Alföldi Friss Ujság előfizetési

árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér
Félévre 9 P — fillér

Előfizetni

lehet a kiadóhivatalban
Kossuth-utca 19 szám alatt
Telefonszám: 170.

Új kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek
megelégedésére nyújtott
20 százalékos
kedvezményt szobaárainkból
10 százalékos
kedvezményt olcsó éttermi áraink-
ból, (menüt kivéve) módunkban
van az Alföldi Friss Ujság kiadó-
hivatalával létesített megállapodás
alapján kibővíteni a
Magyar Kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház,
előadásaira szóló mersékeit áru jegyekkel.
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szo-
ba és színházjegy rendelését két-három
nappal előbb velünk közölni.

Park Szálló, Budapest

szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol-
dalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Jó családból való tiut

tanoncnak

telvesz a Turul nyomdaintézet
Középiskola megkivántatik

Egy ügyes, megbízható asszony ajánlkozik házhoz mosni, vasalni vagy takarítani. Szíves megkeresést kér Farkasné, Dózsa-köz 3 sz. 777

Férjhezmenne csinos, középkorú urinő ötven év körüli uriemberhez. Levelet a kiadóba kér «Örökség» jellegére. 780

Sváb János Orom-majori-féle földből Fábriánon 40 hold elsőosztályú szántóföld tanyával, ártézi kut, vízvezetékkel, egészben vagy részben eladó. Értekezni Orosházán, Lehel-utca 2 szám. 779

Folyó hó 22-én 1 darab zsirsértés kiméretik Csillag-utca 2 sz. alatt.

Használt káposztáshordó és Meidinger töltőkályha eladó. Bocskai-utca 9 szám. 752

Szegváron november hónapban három hónapos háztartási tanfolyam nyílik meg az Iskolán Kivüli Nép-művelési Bizottság rendezésében. Vidékiek vonaton járhatnak. Nyelv és zene órák külön. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a Mester-féle könyvkereskedés. 754

Központban egy háromszobás és egy két szobás lakás kiadó. Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Andrássy-ut 2 szám alatt. 729

A csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület székházában, Kosuth tér, 5 szám alatt lakás, iroda és műterem céljaira alkalmas helyiségek azonnal kiadók. 772

Egy ügyes fiu tanulónak felvétetik Gémes fodrásznál.

Ha valami venni vagy eladni valójára van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

Nagyörgős-utca 19 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Vásárhelyi-utca 50 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Rozgonyi-utca 11 számú ház eladó. Értekezni Sáfrány M-u. 96 sz.

EEADÓ Kaipagos-utca 8 számú alatti új ház, nagy gyümölcsökkel, különösen nyugdíjas tisztviselőnek igen alkalmas. 762

Közvetlen város mellett nagyobb földbirtok apróbb részletekre fölparcellázódik. Felvilágosítást ad Piti Pál ingatlaniroda Szentos Kossuth-u. 11

A derekegyházi oldalon közvetlen a házi földek mellett elsőrendű 30 holdas tanya birtok eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi utca 55 szám alatt, vagy Petőfi utca 13.

Alsóréti 232 szám alatt 8 és fél hold tanya föld a Strandfürdőben 4 hold herével jó tanyaépületekkel eladó. Értekezni lehet Dr Fenyvesi ügyvédek irodájában.

106 holdas tanya birtok Szentos városhoz 6 kilométerre köves út mellett olcsón eladó vagy hasznosbérbe kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad

Nagyfőkén husz kishold elsőrendű minőségű szántóföld olcsón eladó. Értekezni lehet dr Sárossy Endre ügyvédi irodájában Petőfi-u. 3 szám. 732

ELADÓ Nagyhegyen a Mojsik-féle 3 hold szőlő. Értekezni lehet Rákóczi-utca 14 szám alatt. 725

Eladó Nagynyomáson 2 fél házi-föld, Turul Szálloda összes berendezéssel együtt hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-tér 9. 696

Eladó 110 hold prima föld Lapistó 6k szám alatt 15 hold herével, jó épületekkel, esetleg részletekben is. Bővebbet özv. Jenei Józsefnél, Szilfa-utca 5 szám alatt.

Jaksorparton 54 hold föld eladó tanyával. Kevés pénzzel átvehető. Nagyörvény-utca 57 sz. 617

Eladó Banka Jánosnak Lajos tanyán 22 hold földje. Értekezni lehet a helyszínen. 600

Két szoba verendával, külön konyhával, speiz, padlás, pince, fasszín, mosókonyha kiadó Rákóczi-utca 43 szám alatt. 723

A szikháton négy és fél hold eladó vagy esetleg árendába kiadó. Értekezni lehet Molnár Jánossal a Rákóczi-tér 12 szám alatt. 764

Az új fényképésznél

esküvői képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel. Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **FOTOSZALON** Petőfi-utca 4. szám.

Vitéz Várady-féle ZENDUS

BABAHINTÓ-POR

gyermekeknek, nemkülönben felnőtteknek csodás hatása — száritó, szagtalanító és fertőtlenítő szer. —
Megszüntet mindennemű izzadást!

Üde lesz és fiatal az arca, ha állandóan Zendus szappannal mosdik!

Száraz bőrnél növény — zsiroznál boraxot vegyen.
Kapható minden szentesi patikában.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: 103 SZENTESI TELEPE VÁSÁRHELYI UTCA

Vámörülés Darálás
Liszt, korpá és dara eladás!

Buzavásárlás
a legmagasabb áron

A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árak alapján történik!

Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

Makulatur csomagolópapir minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalába

Elsőrendű télivágású, pörzsölt

sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

Tóth Sándor hentesnél

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

Nincs Önnek ízlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványaival

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoskosságot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olcsó áruk és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL“ nyomdaintézet

Szentos, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Sürgősen eladó egy balkaros eszmadriának való Singer-varrógép haláleset miatt. Értekezni lehet Cigányosor 55 szám alatt a csirkegyárral szemben. 716

Négy éves herélt ló és egy fejős tehén eladó Tóth József utca 62 szám alatt. 720

Keresek egy jó használt szecesszékágyat megvételre járgány nélkül Szőke téglagyár.

Arctinomitáshoz kizárólag „Szent Anna“ szappant használjon, egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

Rohla Antal könyvkötőmester Béli u. 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

„Pekk“ D. vitamin tartalmú tápkarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Speciális tyukszemvágás Holéczinál. Ugyanott paróka hajfonat és krepp minden színben kapható. 631

Tejoltásra használjon „Zendus“ tejoltót. Próbaiüveg 1.20, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszertárban.

Halló! Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

Kisbabának »Zendus«-babahintóport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Felhívjuk a tankötelesek figyelmét, hogy iskolaszereiket legelőször a Hangyában szerezhetik be.

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy cipészműhelyemet Lakos-utca 69 szám alól Lakos-u. 39. szám alá helyeztem át, hol a mai kor igényeihez alkalmazkodva minden e szakmába vágó munkát elvállalok pontos és szolid kiszolgálás mellett. Kérem az n. é. közönség szíves támogatását továbbra is. Tisztelettel Somogyi István cipész.

Gőz- és kádfürdő. Gőz: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nőknek. Kádfürdő mindennap. Szíves pártfogást kér a fürdőbérlet. 768

Hangya szövetség II. sz. fióküzlete, Jókai-u. 9 sz. berendezése eladó. Értekezni a központi irodában lehet. 770

Uradalmak, kiscigák! Minden mennyiségű tejet átvesz rövidebb-hosszabb kötésekre, bankgarancia mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

Gyenge borjut a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Fiss tej kapható állandóan kitűnő minőségben Deák Ferenc-utca 7 sz. alatt. 736

Tökmagot, napraforgót, lucernamagot magas áron vesz Béli Bartha János-utca 20. 684

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Ha szép arcot akar száraz bőrnél, »Zendus«-növényesszappant, zsirus bőrnél »Zendus«-citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában.

Mindenféle fűszer és gyarmatárak pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletében, Lakos utca 29.

Friss vágású husok naponként, kitűnő téli vágású szalonna a legelőször napi áron kapható Papp István hentes üzletében Harucker-u. 17.

Mindszent község legegészségesebb fodrásüzemében minden e szakmába vágó munka a legprecízebben készül. Ondolálás és manikűr. Szíves pártfogást kér Török Lajos.

Használt nyereg van eladó, Káti-u. 8 sz. Értekezni lehet naponta 2—egy negyed 4-ig.

Elegáns ruhákat mérték után, jutányos ártért készit Inokai Tóth János szabó, Kispiac-tér. 529

Felelős szerkesztő:
SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentos, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul“ nyomdaintézet gyorsajtóján

Szerdán délután őrizetbe vettek egy szentesi asszonyt, aki ellen az a gyánu merült fel, hogy a szentandrászi posta rablás tettesével összeköttetésben állott

A szarvasi csendőrség rövidesen világosságot derített az ügyre — Egy békéscsabai illetőségű soffőr a valószínű betörő, aki Szentesre 12.000 pengőt küldött

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk a közeli Szentandrás községben történt postarablásról, melyet a hét elején fosztott ki egy jól szervezett betörőbanda. A postarablásnál 10000 pengő készpénzt és 4000 pengő forgalmi bélyeget vittek el. A szarvasi csendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben, mely hamarosan eredménnyel is végződött. Megállapítást nyert, hogy a banditák autótól jöttek és dolguk végeztével ugyanazzal a gépkocsival is távoztak Békéscsaba irányába. Az egyik tanító, aki látta a kocsit, pontos személyleírást adott róla és megmondta azt is, hogy Békéscsabán hol szokott állani. Ezen a nyomon elindulva a csendőrség munkáját hamarosan siker koronázta.

Békéscsabán rátaláltak a gépkocsira és soffőrt, mivel igazolni nem tudta magát bevitték a kapitányságra.

A soffőr lakásán tartott házkutatás alkalmával több póstai feladót találtak, amelyek tanúsága szerint a soffőr

egy szentesi özvegyasszony címére több részletben összesen 12.000 pengőt adott fel.

Sőt még a keddi póstával is feladott 4000 pengőt, amelynek kifizetését azonban a nyomozó hatóság letiltotta.

Ugyanekkor távirati értesítést küldtek a szentesi kapitánysághoz,

hogy a feladóvevényeken szerepelt fiatal özvegyasszonyt azonnal vegyék őrizetbe. A szentesi kapitányság a távirati értesítés alapján azonnal előállította

és az utasítás értelmében őrizetbe vette.

Az asszony azonban hallani sem akart arról, mintha neki tudomása lett volna a soffőr bűnös életéről és elmondta, hogy ez év szeptemberében ismerkedett meg vele Békéscsabán. Ekkor látta először. Utána néhány napra meglátogatta Szentesen és akkor megkérte a kezét. Ugyanekkor különféle apróbb ajánlékokat adott neki. Nemsokára újból eljött és akkor megtartották az eljegyzést. Ugy beszélték meg, hogy hamarosan megesküsznek. Az asszony elmondta még, hogy a vőlegénye tényleg küldött neki néhány ezer pengőt, de ő azt hitte, hogy eladott egy darab földet és a vevők részletekben törlesztik az árát. Azal indokolta a pénzküldést, hogy ha nála marad, úgy elmulatja.

Az asszony az egész éjszakát a rendőrség fogdájában töltötte és reggelre megérkeztek a szarvasi csendőrök akik magukkal vitték, hogy a helyszínen szembesítsék az asszonyt az állítólagos vőlegényével.

Legutóbbi értesülésünk szerint a betörőbanda négy tagból állott, akik már régebbi idő óta garázdálkodtak a környéken. Nem lehetetlen, hogy ez a társaság követte el a tiszazugit rablásokat.

Egy libáért nyolc hónapra ítétek el egy szentesi kereskedőt

Lusztig Zsigmond baromfikereskedő ügye a szegedi kir. Tábla előtt

Feltűnést keltő ítéletet hozott tegnap délelőtt a szegedi kir. ítélőtábla Skultéti-tanácsa. Grünstein Jenő szentesi lakos család büntette címén feljelentést tett Lusztig Zsigmond baromfi- és tojáskereskedő ellen, mert az öt pengőt csalt ki tőle azzal, hogy azonnal szállít egy libát. Lusztig nem szállította a libát annál is inkább, mert abban az időben nem is volt libája. A törvényszéki tárgyaláson Grünstein Jenő kijelentette, hogy nem kívánja Lusztig megbüntetését, mire a bíróság fel is mentette Lusztigot a vád és következményei alól. A tárgyaláson jelen volt kir. ügyész azonban semmisségi panaszt jelentett be a felmentés miatt, mire tegnap az ítélőtábla elé került az ügy. A táblai tanács megváltoztat-

ta a törvényszék ítéletét és bűnösnek mondta ki Lusztig Zsigmondot család büntetésében és azért 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte a csalásért már három ízben büntetve volt szentesi baromfi kereskedőt. Lusztig fellebbezett.

Tóth László

pénzkölcsönközzvetési, ingatlanforgalmi és biztosítási irodája
Rákóczi Ferenc-utca 43.

Három házföld sörösen eladó, Kistőkén 12 hold prima föld eladó és a városban igen jó minőségű házak vannak olcsón eladók. Megvételre keresték 2-3 szobás cserepes ház a Kossuth-utca mellett.

Pénzkölcsönök előnyös feltételek mellett közvetít. **Ingatlanok** eladására, vételére megbízásokat elfogad. **Élet- és tüzbiztosításokat** állandóan fogadatosít.

Hiteles gyorsíró jegyzeteket kell készíteni a gyűlésekről

Sztranyavszky államtitkár nyilatkozik a készülő gyűléstörvényről

A gyűlekezési jogról szóló törvény előkészítő munkálatairól Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár a következőket mondotta:

A javaslat részletesen megállapítja a gyűlések és ellenőrzések módját és körülményeit. Azok a pártok, amelyeknek parlamenti képviselőik van, külön engedély nélkül tarthatnak gyűléseket, de a gyűlés megtartásáról kötelesek előzetes bejelentést tenni. Azok a pártok pedig, amelyeknek nincs parlamenti képviselőik kötelesek engedélyt kérni a

gyűlések megtartására.

Minden egyes gyűlésen hiteles gyorsírói jegyzeteket kell készíteni, és ezeket a feljegyzéseket hitelesnek kell tekinteni mindaddig, a jegyzetekben foglaltak ellenkezője perrendszerben bizonyítva nincs. A gyorsírói munkálatokat előreláthatóan a parlamenti gyorsíró gárda fogja végezni, amelynek a létszámát erre való tekintettel lényegesen fel kell emelni. A közel jövőben megalakítják a hites gyorsírók csoportját, amelynek tagjai esküt tesznek és a hatóságok is felhasználhatják,

A Pasteur által keresett szentesi asszony jelentkezett, de kijelentette, hogy nem megy fel az Intézetbe

Állítása szerint a macskája, amelyik megmarta, egészséges volt Valószínűleg karhatalommal viszik Budapestre

Még július 22-én történt, amint az Alföldi Friss Ujság megírta, hogy az Alsóréti 247 szám alatt lakó Varga Istvánné szül. Kovács Mária gazdálkodó asszonyt a macskája megmarta. Az eset tudomására jutott a hatóságoknak is és Varga Istvánnét a Pasteur intézetbe utalták. A hatóságok szentül meg voltak győződve, hogy Vargáné Budapesten van és kapja a védőoltásokat, mikor szeptember végén a Pasteurból egy leirat érkezett, melyben kérdést intéztek a város polgármesteréhez, hogy a beutalt alsóréti asszony miért nem jelent meg eddig a védőoltáson. A polgármester az intézet megkeresésére becaltatta Vargánét, aki csütörtökön meg is jelent a városnál.

Jegyzőkönyvbe mondotta, miért nem ment fel a Pasteurba. Az előadása szerint védőoltásokra semmi szüksége nincsen, mivel biztos tu-

domása van arról, hogy a macska, amelyik megmarta nem volt vesztett, csak dühös volt, mert megverte, mikor rajtakapta a csirkepusztításon. Az eset úgy történt, hogy az egyik kezében egy sodrófa, a másikban pedig a macska volt, amelyet ütlegelt és ekkor visszafelé fordult és a kezébe beleharapott.

Varga Istvánné kijelentette, hogy nincs szándéka felutazni Budapestre a Pasteur intézetbe, mivel semmi elváltozást nem érez azóta sem. A macskát különben is férje, mert másnap újra megevett egy csirkét, agyonverte.

Mivel azonban mint ismeretes előfordult már, hogy a veszettség három év után tört ki egyseseken, a hatóság valószínűleg úgy fog határozni, hogy Vargánét tiltakozása ellenére is felviszik az intézetbe s ha másképpen nem megy, karhatalmat alkalmaznak.

A magyar agrármozgalom története

Dr Bodrogközy Zoltán miniszteri titkár, miniszterelnökségi sajtóreferens, az ismert nevű gazdasági írónak igen értékes, hézagpótló és teljesen uttörő munkája jelent meg a könyvpiacra „A magyar agrármozgalom története” címmel. A vastag kötet a felszabadított jobbágy-sorsát ismerteti Kossuth Lajostól nagyatádi Szabó István haláláig.

Lapunk munkatársa, a ma különösen időszerű könyv írójával beszélgetést folytatott s Bodrogközy Zoltán a következőket mondotta:

— Ezzel a teljesen uttörő munkámmal az volt a célom, hogy megmutassam a magyar szántó-vető réteg emelkedési vonalát s a demokratikus eszmékör jegyében megvilágítsam azokat a területeket, amelyek a jövőre nézve kívánivalókat támasztanak. Ennek a rétegnek felfelé ívelő életvonala van s higgadt

vezetőkre hallgatva, akik számára az utat tervszerűen előkészítik, el fognak érkezni ahhoz a közéleti szerephez, melynek a magyar gazdasági társadalom a várományosa.

— Művemmel szolgálni óhajtom azt a széles körben hangoztatott jószándéku kívánalmat, hogy népiünket — mellyel ilyen szempontból a multban keveset törődtek — állampolgári nevelésben kell részesíteni. Igen szoros analogiát lehet megvonni a mai idők és a mult század reformkorszaka között. Akkor gróf Széchenyi István vezetésével indult meg a szabadságjogok kiterjesztésének erősebb útje. Gróf Széchenyi István tudatos építéssel, tervszerű előrehaladással s gazdasági megerősítéssel kívánta a reformokat megvalósítani. Az idők tanulságai és analogiája ma is ezt követelik tőlünk.

A munka, mely 400 oldal terjedelemben a Királyi Magyar Egyete-

Építetők
figyelmébe!

Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentesen. Elvállal:

mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Jervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálok — Levelező-lap hívásra házhoz megyek!

szemere Bertalan utca 18.

mi nyomda kiadásában jelent meg, összefüggő egészben, de nyolc fejezetben tárgyalja az eseményeket.

A hatalmas mű bolti ára 20 P, előfizetési kedvezményrel pedig 16 pengő. Előfizetéseket „A magyar agrármozgalmak történetére” elfogad lapunk kiadóhivatala.

A Gazdasági Egyesület székházavató ünnepélye

A Gazdasági Egyesület vezetőségétől nyert értesülésünk szerint a szombat esti székházavató ünnepség minden bizonnyal meg lesz tartva. A nagy érdeklődésre való tekintettel mindenkinek aki részt óhajt venni a vacsorán ajánlatos, hogy ebbeli óhaját az illetékes helyeken bejelentse, illetve ezt a készségét a kitelt iven alírással is biztosítsa. A helyzet ugyanis az, hogy a vezetőség körülbelül csak annyi személyre készített vacsorát, mint ahányan az iven jelentkeznek. Alírást még lehet eszközölni pénteken délig a Gazdasági Egyesület hivatalos helyiségben, a Polgári Pártnál, a Polgári Körnél és a Gazdálkodó Ifjak Egyesületénél. A vacsora után tánc lesz reggelig.



felöltöt, téli-
kabátot a leg-
újabb divatu
bőhátal, elsőrendűen, jutányos árérték-
szit Sággy szabómester, Simonyi Ernő-u.
1 szám.
(Egy líu tanulóknak felvételük.)

Félarú kedvezményes utazás Budapestre. A Baromfi-nyésztők Országos Egyesülete által Budapest f. évi december hó 4-8-án rendezendő „Nemzetközi Baromfi-kiállításra” az 50 százalékos kedvezményes utazási igazolványok már megérkeztek a helybeli menetjegyirodához (Nemzeti Hitelintézetnél, Kossuth tér). Egy ilyen igazolvány ára 1 pengő 30 fillér. Felutazás Budapestre már december 2-án, visszautazás pedig legkésőbb december 10-én. Tekintve, hogy a kiállítást rendező bizottság csak korlátolt számban adott ki ilyen igazolványokat, ajánljuk olvasóinknak, hogy a felutazni szándékozók már most váltsák ki igazolványaikat.

Ismeretterjesztő előadás. Folyó hó 20-án délután fél 6 órakor a hékedi utjalepi áll. iskolában Bárdos Dezső főgimnáziumi tanár és dr Papp Gábor nőorvos tartanak ismeretterjesztő előadást,

Lakodalmi meghívókat
csinos kivitelben, olcsó áron készít az
Alföldi Friss Ujság
nyomdája
Szentés, Kossuth-utca 19 szám

A szentesi gabonakereskedők által fizetett TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza P 20.50 Zab P 12.00
Árpa P 13.00 Tengeri morzsolt P 13.00

HIREINK

Fábiánsebestyén és Teés általányban akarja fizetni a szentesi kövezetvámját.

Több fábiánsebestyén és teési gazda aláírásával egy kérvény érkezett a város polgármesteréhez, hogy Mátéffy László és Cserna János földbirtokosok kivételével a két község szentesi kövezetvámját egy összegben állapítsák meg. A fábiánsebestyéniek 300 pengőt a teésiek pedig 100 pengőt ajánlanak fel.

Boncolás mellőzésével temetik az agyonrugott 16 éves fiút. Kedden reggel 8 órakor Danssó József 16 éves fiút szülei Kistőke 129 számú tanyájában egy ló gyomronrugta. A fiút azonnal behozták a közkórházba, ahol azonban az orvosok már nem tudtak rajta segíteni, mert tegnap délután belső vérzés lépett fel és a fiú annélkül, hogy egy percre is magához tért volna, kinszenvedett. Az esetet bejelentették a szegedi kir. ügyészségnek, honnan csőtörtőkön értesítés jött, hogy a bementott adatok alapján a királyi ügyészség nem tartja szükségesnek a boncolást, így a fiút holnap délután boncolás mellőzésével temetik el.

Nem szabad körmös traktorokkal az uccákon járn. Az utóbbi időben igen sok fejjelentés érkezett a közrendészeti hivatalhoz, hogy a gazdák az uccákon körmökkel felszerelt traktorokkal járnak és ezekkel a kövezeteket felszaggatják. A hatóságok ismét nyomtatékosan figyelmeztetik a gazdákat, hogy az uccákon ilyen körmös traktorokkal nem szaaad járn, mert kihágást képez.

Több, mint 80.000 fertőzött kut van az országban. Az Országos Vegyvizsgálóintézet megállapította, hogy az ország területén több, mint 80.000 kut vize fertőzött és ihatatlan. A népjóléti minisztérium az országos közegészségügyi intézet rendelkezésére 30.000 Pengőt bocsátott, hogy abból a leg-sürgősebb kutjavításokat eszközölje.

Megindult a választási harc a Magánalkalmazottak Biztosítójában. A magánalkalmazottak Biztosító Intézetének önkormányzati szerveit választja meg a polgárság december 15-én. Ebben a harcban épp úgy, mint a Munkásbiztosító intézet választási küzdelmeiben két tábor veszi fel egymással szemben a küzdelmet. Az egyik táborban a nemzeti libe-

rális alapon tömörült polgári egyesítés Nemzeti Blokk küzd, a másik táborba tömörült szociáldemokrata párt exponens szervezeteivel szemben, amely a hangzatos Demokratikus Blokk mögé rejtji szociáldemokrata ábrázatát. A Nemzeti Blokkban a polgárságnak minden árnyalata képviselve van. A Blokk küzd azokért a vívmányokért, amelyek életre szolitották a szociáldemokrata kézben levő régi Ferenc József kórház helyett a politika-mentes Magánalkalmazottak Biztosító Intézetét. Nem szabad a polgárságnak ezt a vívmányát a szociáldemokrácia prédájának átengedni. A Nemzeti Blokk szervező irodája: Budapest, IV. Vörös Pálné utca 16. 1. em. 3.

Amerikában olcsóbbodik a pénz. A Reuter iroda washingtoni jelentése szerint ott az az általános felfogás kerekedett felül, hogy a kereskedelmi és ipari hitel rövidesen olcsóbb lesz az Egyesült államok egész területén.

Iparügy. Bálint Piroska Nagyörvény-utca 61 szám alatti lakos, nőiszabó iparra kért engedélyt.

Gyermekvédő Liga segélyt kér. A Gyermekvédő Liga vezetősége felkérte a város polgármesterét, hogy részére némi támogatást vétessen be a jövő évi költségvetésbe. Átiratukban elmondották, hogy a Liga évenként 4000 gyenge szervezetü gyermeket küld nyaralni.

Ítél a Dnyeszter. A fehér cár birodalmából vett nagy kép. Szébb, meghatóbb, mint a „Volga-Volga. Olga Csehova, a Szépséges orosz filmszínésznő, az anyaság minden skáláján játszik s minden mélységet tökéletesen megérezkít. A befagyot Dnyeszter jegén lezajló üldözés, a jég bezakadása oly megrázó képek, hogy megérdemlik az elragadtatott elismerést. Utánna Carmen Bonival, Gusztáv Fröhlich-el egy nagyszabású vigjáták, Flörtöl a Feleségem. Vidám történet egy ifju férjéről, akivel kikezd a felesége. Rendes helyárok. Elővételtől gondoskodjék.

A hős kutyát kiirtották. Nemrégiben megtírtuk, hogy Kistőke 47 szám alatt Ugrai Erzsébet 15 éves leányt egy kóbor veszett-macska megtámadta és a leány súlyosabb sérüléseitől csak úgy menekült meg, hogy a segélykiállítására odarohant pásztorkutyája és védelmére kelt és az hosszas küzdelem után a macskát megfojtotta. A városi állatorvos a macskát felboncoltatta és megállapították, hogy

a macska tényleg veszett volt. Mivel pedig a kutya birkózás közben több helyen megsérült, óvatosság szempontjából szükségessé vált a kutya kiirtása is. Így a hős pásztorkutya életével fizetett azért, mert a gazdája leányát súlyosabb sérülésektől megmentette. Ugrai Erzsébetet a Paszteurba szállították.

Uj református iskola és vasutállomásról új felvételi rendkívül szép fényes kivitelű képeslevezőlapok darabonként 12 fillérért Untermüller könyvkereskedésében kaphatók. Viszonteladóknek árengedmény.

Ismeretterjesztő előadás. F. hó 24-én délután fél 6 órakor az alsóréti utjalepi áll. iskolában dr Péter Pál orvos és Bárdos Rezső főgimn. tanár, ugyanazon időben a berekhatáti iskolában Csollák Lajos róm. kath. s. lelkész és Papp György ny. kir. tanító. a felsőpárti ref. iskolában, Vaszelits Pál főgimn. tanár és dr Dózsa Károly orvos, a Kisgazdaszövetség körhelyiségében Böszörményi Jenő ref. lelkész és dr Kréter Kálmán fog ismeretterjesztő előadást tartani.

Mindszenti olvasók figyelmébe! Felhívjuk szíves figyelmét a CSURAY kalapüzemre. Ha Szentésre jön el ne mulassza felkeresni Petőfi utca 3 szám alatti speciális kalapüzletünket, ahol a legnagyobb választékot találja egy divat, mint strapa kalapokban. **Kalaposnast felvesszünk!** Ót egy a női, mint a férfi szakmában kitanítjuk: részére kosztot lakást adunk. **Vidékiek előnyben részesülnek.** CSURAY kalapüzem, Petőfi utca 3 szám Szentés.

Virágüzletemet megnyitottam. Cserepes virágok, csokrok, virágkosarak, koszorúk a leg-szebb kivitelben olcsó árban kaphatók. A virágkedvelő közönség szíves pártfogását kérem **Gyarmati Eszter Nagy Ferenc u 1.** (Mozi mellett.)

Rádió-műsor

Péntek, november 22.

- 9.15. Eugen Stepat orosz balalaj-kazenekarának hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Rigó Janesi és cigányzenekarának hangversenye.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.
- 2.30. Hírek, ételmiszerárok.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.45. Fulton-rendszerü képátvitel.
- 4.20. Thury Mária mesél a gyermekeknek.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés, hírek.
- 5.10. Vezéry Ödön visszaemlékezései. Felolvassa vitéz Garamszeghy Sándor.
- 5.45. Az Blsó Budapesti Citera-kör hangversenye.
- 6.50. Francia nyelvoktatás.
- 7.25. Dr Hans Göttling németnyelvű előadása.
- 8.15. A varsói Filharmóniai Társaság hangversenye Varsóból.
- 10.30. Pontos időjelzés, időjárás-jeletés, hírek.
- Majd. Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Fráter Lóránd
dalköltő,
nótáskapitány
Szentésen!

Folyó hó 24-én, vasárnap este fél 9 órakor tartja Fráter Lóránd országos híri dalköltő egyetlen jótékonycélu hangversenyét a **Tóth József színházteremben.** Jegyek elővételben kaphatók Mátéffy György nagytözsdejében Kossuth-utca. — Jegyek árai: 2 pengő 50 fillér, 2 pengő, 1 P 50 fillér és 80 fillér.